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Správy z podujatí 

Správa z odborného stretnutia 
 
Na pôde Filozofickej fakulty PU v Prešove, 

sa pod gesciou prof. PhDr. Beáty Balogovej, 
PhD., MBA, dekanky Filozofickej fakulty PU 
v Prešove, 13. marca 2024 v Zasadacej sieni 
dekana Filozofickej fakulty, uskutočnilo pod-
ujatie „Svetový deň sociálnej práce – Inovácia 
metodiky odbornej praxe v kontexte tran-
sformačnej zmeny – Okrúhly stôl so zamest-
návateľmi z praxe“, ktorého súčasťou boli 
predajné trhy Spojenej školy internátnej Tre-
bišov, realizované vo Foyer VŠA. Hlavným or-
ganizátorom bol Inštitút edukológie a sociál-
nej práce – Centrum pre edukáciu a výskum 
seniorov Filozofickej fakulty PU v Prešove, v 
spolupráci s Instytutem Nauk Socjolo-
gicznych i Pedagogiki SGGW wo Warszawie a 
Instytutem Socjologii i Pracy Socjalnej UPJPII 
v Krakove. 

Podujatie bolo súčasťou projektu VEGA č. 
1/0535/23 Integrácia ukrajinských migran-
tov a posúdenie náročnej životnej situácie 
spojenej s krízou vyvolanou vojnovým kon-
fliktom optikou sociálnej práce a KEGA č. 
027PU-4/2022 Transfer digitálnych techno-
lógií do inovácie metodiky odbornej praxe v 
pregraduálnej príprave študentov sociálnej 
práce. Realizácia Okrúhleho stola so zamest-
návateľmi z praxe sa konala taktiež pod 
gesciou Medzinárodnej asociácie škôl sociál-
nej práce (IASSW), Medzinárodnej rady pre 
sociálnu starostlivosť (ICSW) a Medzinárod-
nej federácie sociálnych pracovníkov 
(IFSW), ktorí uvádzajú tému pre Globálnu 
agendu sociálnej práce a sociálneho rozvoja 
2024: „Buen Vivir: Spoločná budúcnosť pre 
transformačnú zmenu“. Pri slávnostnom 
predhovore, prof. PhDr. Beáta Balogová, 
PhD., MBA a doc. Mgr. Michaela Skyba, PhD.,  

 
riaditeľka Inštitútu edukológie a sociálnej 
práce, Filozofickej fakulty PU v Prešove otvo-
rili Okrúhly stôl s uvedenou témou, v ktorej 
poukázali na   nutnosť zdôraznenia potreby 
sociálnych pracovníkov prijať inovatívne, 
komunitou vedené prístupy založené na har-
monickom spolužití s prírodou. Téma slúžila 
ako požiadavka transformačnej úlohy sociál-
nych pracovníkov pri presadzovaní pozitív-
nych zmien a podpore komunít, ktoré pro-
sperujú zo vzájomného rešpektu a udržateľ-
nosti. Vzhľadom na celosvetové výzvy sociál-
nej práce je nutné, aby sa profesia vyvíjala 
a prijímala inovatívne, transformačné prí-
stupy, ktoré sú riadené komunitou.  

Otvorenie podujatia bolo sprevádzané 
uvedením publikácií do života, ktoré budú 
pozitívnym prínosom pre odbornú prax so-
ciálnej práce. Pod editorskou taktovkou prof. 
PhDr. Beáty Balogovej, PhD., MBA vznikla 
Metodická príručka pre metodikov praxe so-
ciálnej práce a k nej prislúchajúce Pracovné 
listy pre metodikov praxe sociálnej práce 
a Metodická príručka pre metodikov pre 
prácu s mentálne postihnutým klientom 
a k nej patriace Pracovné listy pre metodikov 
pre prácu s mentálne postihnutým klientom. 

Okrúhleho stola sa zúčastnilo široké spek-
trum zamestnávateľov z praxe. K účastní-
kom a účastníčkam patrili PhDr. Jozef Dobro-
vič a Mgr. Sylvia Šimkovičová zo Zariadenia 
pre seniorov Náruč v Prešove, PhDr. Mária 
Gojdičová, PhD., MBA a PhDr. Katarína Cim-
bová z Centra pre deti a rodiny Sečovce – An-
jelik, Mgr. Petra Guntášová a Mgr. Ľudmila 
Vysocká z MyMamy, Ing. Daniela Jánošíková, 
Mgr. Zuzana Estočková, Mgr. Kamila Šarišská 
a Mgr. Eva Gállová reprezentujúce Úrad 



 
 
 
 
 

 
 
Strana | 123 
 
 
 
 
 

Správy z podujatí 

práce, sociálnych vecí a rodiny v Prešove, Lu-
cia Kolpaková z Úradu vysokého komisára 
OSN pre utečencov, PhDr. Mgr. Danka Onufe-
rová z Centra pre deti a rodiny Sabinov, Mgr. 
Zuzana Sekerová a Mgr. Adriana Urbanová 
z Centra sociálnych služieb Vita Vitalis, Mgr. 
Eva Turáková zo Súkromnej spojenej školy 
v Prešove a PhDr. Peter Valiček z Gréckoka-
tolíckej charity Prešov. 

Cieľom podujatia bolo poskytnúť priestor 
pre podnetnú diskusiu o témach transfor-
mačnej zmeny, potreby a jedinečnosti sociál-
nej práce, o témach skúseností z praxe 
a ďalších okruhoch súvisiacich so sociálnou 
prácou a metodikou odbornej praxe. Účas-
tníci a účastníčky podujatia mali možnosť 
navštíviť Predajné trhy vo Foyer VŠA. Ich cie-
ľom bolo ponúknuť priestor pre kooperáciu 
prostredníctvom predaja výrobkov, ktorých 
výsledkom bola podpora Spojenej školy in-
ternátnej v Trebišove a komunitné spojenie. 

Podujatie „Svetový deň sociálnej práce – 
Inovácia metodiky odbornej praxe v kon-
texte transformačnej zmeny – Okrúhly stôl 
so zamestnávateľmi z praxe“ sa nieslo v prí-
jemnej, pozitívnej a podnecujúcej atmosfére, 
v ktorej účastníci a účastníčky mali možnosť 
nadviazať nové kontakty, zdieľať odborné 
skúsenosti z praxe sociálnej práce, posilniť 
vzájomné sociálne väzby a byť súčasťou ak-
tívnej participácie na diskusii a možnostiach 
riešenia o aktuálnych témach vedúcich 
k podpore komunít a tvorbe inovatívnych 
transformačných prístupov v sociálnej práci. 

 
Mgr. Stela RICHNAVSKÁ  
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